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 รายงานการประเมินผลการปฏิบติัราชการตามค ารับรอง รอบ 9 เดือน (1 ตุลาคม 2553-30 มีถุนายน 2554) 

 

กรมการค้าภายใน 

ตารางสรปุผลการปฏิบติัราชการตามค ารบัรองการปฏิบติัราชการ ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2554 
กรมการค้าภายใน   กระทรวงพาณิชย ์  รอบ 9 เดือน 

 

ตวัช้ีวดัผลการปฏิบติัราชการ หน่วยวดั 
น ้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑก์ารให้คะแนน ผลการด าเนินงาน 
1 2 3 4 5 ผลการ

ด าเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ท่ีได้ 
คะแนน 

ถ่วงน ้าหนัก 
มิติท่ี 1 มิติด้านประสิทธิผลตามแผนปฏิบติัราชการ (น ้าหนัก : รอ้ยละ 50)  2.9933  
 1. ระดบัความส าเรจ็ของรอ้ยละเฉล่ียถ่วงน ้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบติัราชการของกระทรวงและนโยบาย
ส าคญั/พิเศษของรฐับาล (น ้าหนัก: รอ้ยละ 25 ) 
1.1 ระดบัความส าเรจ็ของรอ้ยละเฉล่ียถ่วงน ้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบติัราชการของกระทรวง (รอ้ยละ 8) 
1.1 .1  ร้อยละที่ เพิ่มขึ้นของ

มลูค่าการสง่ออกของไทย (US$)  
รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 
12.30) 

2 7.70 8.85 10.00 11.15 12.30 23.16 5.0000 0.1000 

1.1.2 จ านวนธุรกจิที่ได้รบัการ
สง่เสรมิและพฒันาใหส้ามารถด าเนิน
ธุรกจิในต่างประเทศได ้

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 
77) 

1 65 68 71 74 77 57 1.0000 0.0100 

1.1.3 ระดบัความส าเร็จในการ
สง่เสรมิใหส้นิคา้/บรกิารไทยสามารถ
จดทะเบียนทรพัย์สนิทางปญัญาใน
ต่างประเทศ 

ระดบั 
(เป้าหมาย 

5) 

1 1 2 3 4 5 1 1.0000 0.0100 

1.1 .4  ร้อยละที่ เพิ่มขึ้นของ
มลูค่าการคา้ชายแดน 

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 
20) 

1 8 11 14 17 20 12.70 2.5700 0.0257 

1 . 1 . 5  ร ะ ดับ ค ว า มส า เ ร็ จ 
ในการเจรจาทางการค้าระหว่ าง
ประเทศ 

ระดบั 
(เป้าหมาย 

5) 

3 1 2 3 4 5 3.3333 3.3333 0.0999 

1.2 ระดบัความส าเรจ็ในการขบัเคลือ่นนโยบายส าคญั/พิเศษของรฐับาล (รอ้ยละ 5)   
1.2.1 ร้อยละของระดบัการ

แข่งขันทางการค้าของธุรกิจเป้า 
หมายมีความเป็นธรรมดีขึน้  

ระดบั 
(เป้าหมาย 
92.82) 

5 92.74 92.76 92.78 92.80 92.82 92.81 4.5000 0.2250 

1.3  ระดบัความส าเรจ็ของรอ้ยละเฉล่ียถ่วงน ้าหนักในการด าเนินการตามแผนปฏิบติัราชการของกระทรวงท่ีมี 
เป้าหมายรว่มกนัระหว่างกระทรวง (รอ้ยละ 10) 

1.3.1 ระดบัความส าเรจ็ของรอ้ย
ละเฉลี่ยถ่วงน ้ าหนักในการด าเนินการ
ตามแผนปฏบิตัิราชการของกระทรวง
ทีม่เีป้าหมายร่วมกนัระหว่างกระทรวง
ของยุทธศาสตรข์า้วไทย  

          

1.3.1.1 ร้อยละที่เพิ่มขึ้นของ
มลูค่าขา้วและผลติภณัฑ ์

รอ้ยละ 5         
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 รายงานการประเมินผลการปฏิบติัราชการตามค ารับรอง รอบ 9 เดือน (1 ตุลาคม 2553-30 มีถุนายน 2554) 

 

กรมการค้าภายใน 

ตวัช้ีวดัผลการปฏิบติัราชการ หน่วยวดั 
น ้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑก์ารให้คะแนน ผลการด าเนินงาน 
1 2 3 4 5 ผลการ

ด าเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ท่ีได้ 
คะแนน 

ถ่วงน ้าหนัก 
1) มลูค่าการสอ่งออกขา้ว รอ้ยละ 2.5 -8 -4 0 4 8 9.71 5.0000 0.1250 
2) มูลค่าการส่งออกผลติภณัฑ์

ขา้ว 
รอ้ยละ 2.5 -4 -2 0 2 4 ใชต้วัเลข

กรม
ศุลกากร 

1.0000 0.0250 

1.3.2 ระดบัความส าเร็จของ
ร้อยละเฉลี่ย ถ่วงน ้ าหนักในการ
ด าเนินการตามแผนปฏิบตัิราชการ
ของกระทรวงที่มีเป้าหมายร่วมกัน
ระหว่างกระทรวงของยุทธศาสตร์
กา รปรับปรุ งบริการเพื่ อเพิ่มขีด
ความสามารถในการประกอบธุรกิจ
ของประเทศ (Doing Business) 

          

1.3.2.1 อันดับของประเทศ
ไทยตามรายงานผลการวิจัยเรื่อง 
Doing Business ของธนาคารโลก 
ในดา้นการเริม่ตน้ธุรกจิ 

อนัดบั 
 

5 97 96 95 94 93 N/A 1.0000 0.0500 

1.4 ระดบัความส าเรจ็ของการพฒันาศนูยบ์ริการรรว่มหรอืเคาทเ์ตอรบ์ริการประชาชน (รอ้ยละ 2)   
1.4 .1 ระดับความส าเร็จของ

การพัฒนาศูนย์บริการร่วมหรือ
เคาน์เตอรบ์รกิารประชาชน            

ระดบั 
(เป้าหมาย 

5) 

2 1 2 3 4 5 4 4.0000 0.0800 

2. ระดบัความส าเรจ็ของรอ้ยละเฉล่ียถ่วงน ้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบติัราชการของกลุม่ภารกิจ  
(น ้าหนัก: รอ้ยละ 10) 
2.1 ร้อยละเฉล่ียท่ีเพ่ิมขึ้นของ

ปริมาณสญัญาท่ีมีการซ้ือขายใน
ตลาดสินค้าเกษตรล่วงหน้า 

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 

17) 

2 9 11 13 15 17 -7.49 1.0000 0.0200 

2.2 จ านวนธุรกิจที่ได้รับการ
พั ฒ น า เ ข้ า สู่ เ ก ณ ฑ์ คุ ณ ภ า พ
มาตรฐานพรอ้มสูส่ากล 

ราย 
(เป้าหมาย 
150) 

3 110 120 130 140 150 N/A 1.0000 0.0300 

2.3 จ านวนทรพัย์สนิทางปญัญา
ที่มีก าร เจรจาธุ รกิจส า เ ร็จ เพื่ อ
น าไปใชป้ระโยชน์ในเชงิพาณิชย ์

รายการ 
(เป้าหมาย 

12) 

5 8 9 10 11 12 6 1.0000 0.0500 

3. ระดบัความส าเรจ็ของรอ้ยละเฉล่ียถ่วงน ้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบติัราชการ/ภารกิจหลกั/เอกสาร
งบประมาณรายจา่ยฯ ของส่วนราชการระดบักรมหรอืเทียบเท่า (น ้าหนัก: รอ้ยละ 15 ) 
3.1 ระดบัความส าเรจ็ของรอ้ยละเฉล่ียถ่วงน ้าหนักในการบรรลุเป้าหมายตามแผนปฏิบติัราชการ/ภารกิจหลกั (รอ้ยละ 10) 
3.1.1 ร้อยละที่เพิ่มขึ้นเฉลี่ย

ของราคาสนิคา้เกษตรเป้าหมายทีซ่ือ้
ขายผ่านระบบตลาดสนิคา้เกษตรใน

รอ้ยละ 
 

2         
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 รายงานการประเมินผลการปฏิบติัราชการตามค ารับรอง รอบ 9 เดือน (1 ตุลาคม 2553-30 มีถุนายน 2554) 

 

กรมการค้าภายใน 

ตวัช้ีวดัผลการปฏิบติัราชการ หน่วยวดั 
น ้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑก์ารให้คะแนน ผลการด าเนินงาน 
1 2 3 4 5 ผลการ

ด าเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ท่ีได้ 
คะแนน 

ถ่วงน ้าหนัก 
ความสง่เสรมิของกรมการคา้ภายใน 

 
 

3.1.1.1. รอ้ยละทีเ่พิม่ขึน้เฉลีย่
ของราคาข้าวเปลือกที่ซื้อขายผ่าน
ตลาดกลางในความส่ งเสริมของ
กรมการคา้ภายใน 

รอ้ยละ
(เป้าหมาย 
3.9) 

0.8 3.5 3.6 3.7 3.8 3.9 6.30 5.0000 0.0400 

3.1.1.2  ร้อยละทีเ่พิม่ขึน้เฉลี่ย
ของราคายางพาราที่ซื้อขายผ่านระบบ
ตลาดสนิคา้เกษตรล่วงหน้าประเทศไทย 

รอ้ยละ
(เป้าหมาย 
3.5) 

0.7 3.1 3.2 3.3 3.4 3.5 3.25 2.5000 0.0175 

3.1.1.3 ร้อยละที่เพิ่มขึน้เฉลี่ย
ของราคาหอมแดงที่ซื้อขายผ่านระบบ
ตลาดขอ้ตกลง 

รอ้ยละ
(เป้าหมาย 
32.80) 

0.5 32.4 32.5 32.6 32.7 32.8 34.87 5.0000 0.0250 

 3.1.2 ร้อยละของการประกาศ
เกณฑ์กลางอ้างอิงตามโครงการ
ประกนัรายไดแ้ลว้เสรจ็ภายในเวลาที่
ก าหนด  

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 
100) 

2 80 85 90 95 100 100 5.0000 0.1000 

3.1.3 ร้อยละของสินค้าและ
บริการเป้าหมายที่มีราคาจ าหน่าย
สอดคลอ้งกบัตน้ทุน 

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 
99.50) 

1.5 98.5 98.75 99.00 99.25 99.50 99.57 5.000 0.0750 

3.1.4 รอ้ยละของเรื่องรอ้งเรยีน
ได้ รับ ก า ร แก้ ไ ข แล้ ว เ ส ร็ จ ต าม
ก าหนดเวลา 

รอ้ยละ
(เป้าหมาย 
97.50) 

1 95.50 96.00 96.50 97.00 97.50 97.60 5.0000 0.0500 

3.1.5 ร้อยละของจ านวนธุรกิจ
สินค้าและบริการที่ก ากับดูแลให้มี
การแขง่ขนัทีเ่ป็นธรรม 

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 
100) 

1.5 80 85 90 95 100 100 5.0000 0.0750 

3.1.6 ระดับความส าเร็จของ
การถ่ายโอนงานด้านตรวจสอบ
รบัรองคุณภาพมาตรฐาน 

ระดบั 
(เป้าหมาย 

5) 

2 1 2 3 4 5 3 3.0000 0.0600 

3.2 ระดบัความส าเร็จของร้อยละ
เฉลีย่ถ่วงน ้าหนกัตามเป้าหมายผลผลติ
ของส่วนราชการ (เอกสารงบประมาณ
รายจ่าย)  

ระดบั 
(เป้าหมาย 

5) 

5 1 
(80%) 

2 
(85%) 

3 
(90%) 

4 
(95%) 

5 
(100%) 

   

3.2.1 จ านวนครัง้การจัดหา
สนิคา้ราคาประหยดั  

 

ครัง้ 
(เป้าหมาย 
304) 

0.72 80 85 90 95 100 136.18 
(414 ครัง้) 

5.0000 0.0360 

3.2.2 จ านวนเครื่องชัง่ตวงวดั เครื่อง/ 0.72 80 85 90 95 100 149.63 5.0000 0.0360 
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 รายงานการประเมินผลการปฏิบติัราชการตามค ารับรอง รอบ 9 เดือน (1 ตุลาคม 2553-30 มีถุนายน 2554) 

 

กรมการค้าภายใน 

ตวัช้ีวดัผลการปฏิบติัราชการ หน่วยวดั 
น ้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑก์ารให้คะแนน ผลการด าเนินงาน 
1 2 3 4 5 ผลการ

ด าเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ท่ีได้ 
คะแนน 

ถ่วงน ้าหนัก 
และสินค้าหีบห่อที่ก ากับดูแลให้
เป็นไปตามมาตรฐาน 

หบีห่อ 
(เป้าหมาย 
2,189,794) 

(3,276,607) 

3.2.3 จ านวนศนูยจ์ าหน่ายสนิคา้
เกษตรชุมชนที่กรมเข้าไปสนับสนุน
การจดัการเพื่อเพิม่รายไดเ้กษตรกร  

แห่ง 
(เป้าหมาย 
2 ) 

0.72 80 85 90 95 100 50 
(1 แหง่) 

1.0000 0.0072 

3.2.4 จ านวนชนิดของสินค้า
เป้าหมายที่ท าสัญญาซื้อขายตาม
ขอ้ตกลงมาตรฐาน  

สนิคา้ 
(เป้าหมาย 

8) 

0.71 80 85 90 95 100 100 
(8 สนิคา้) 

5.0000 0.0355 

3.2.5 จ านวนเครอืขา่ยผูบ้รโิภค
ในการดูแลราคา เฝ้าระวงัการค้าที่
ไม่เป็นธรรม  

ราย 
(เป้าหมาย 
450) 

0.71 80 85 90 95 100 100 
(450 ราย) 

5.0000 0.0355 

3.2.6 รอ้ยละของเรื่องรอ้งเรยีน
ที่ ไ ด้ รั บ ก า ร แ ก้ ไ ข ป ั ญ ห า 
แลว้เสรจ็ตามก าหนดเวลา  

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 
95.75) 

0.71 80 85 90 95 100 101.93 
(97.60%) 

5.0000 0.0355 

3.2 .7 จ านวนเรื่องที่ เข้าไป
ติดตามตรวจสอบพฤติกรรมการ
แข่ ง ขัน ท า ง ก า รค้ า ต า ม กร อบ
กฎหมายการแขง่ขนัทางการคา้ 

เรือ่ง 
(เป้าหมาย 

8) 

0.71 80 85 90 95 100 87.5 
(7 เรื่อง) 

2.5000 0.0178 

มิติท่ี 2   มิติด้านคณุภาพการให้บริการ  (น ้าหนัก : รอ้ยละ  15)  1.4000  
4. ร้อยละของระดบัความพึงพอใจ
ของผูร้บับรกิาร  

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 
75) 

6 65 70 75 80 85 ประเมนิผล
โดยผูป้ระ 
เมนิอสิระ 

1.0000 0.0600 

5. ร้อยละของระดบัความพึงพอใจ
ของผูก้ าหนดนโยบาย  

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 

 75) 

3 65 70 75 80 85 ประเมนิผล
โดยคณะ 
กรรมการ 

1.0000 0.0300 

6 .  ระดับค ว า ม ส า เ ร็ จ ของการ
ด าเนินการตามมาตรการป้องกนัและ
ปราบปรามการทุจรติ  

ระดบั 
(เป้าหมาย 

5) 

6 1 2 3 4 5 2 2.0000 0.1200 

มิติท่ี 3   มิติด้านประสิทธิภาพของการปฏิบติัราชการ (น ้าหนัก : รอ้ยละ 15)  2.4000  
7.ระดบัความส าเรจ็ของรอ้ยละเฉลีย่
ถ่วงน ้าหนักในการรกัษามาตรฐาน
ระยะเวลาการใหบ้รกิาร 

ระดบั 
(เป้าหมาย  

5) 

3 1 2 3 4 5 5 5.0000 0.1500 

8 .  ร้ อยละของการเบิกจ่ า ย เ งิน
งบประมาณรายจ่ายลงทุน/ภาพรวม/เงนิ
โครงการลงทุนภายใต้แผนปฏิบตัิการ
ไทยเขม้แขง็ 2555 

ระดบั 
(เป้าหมาย 

5) 
 

5 1 2 3 4 5    
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 รายงานการประเมินผลการปฏิบติัราชการตามค ารับรอง รอบ 9 เดือน (1 ตุลาคม 2553-30 มีถุนายน 2554) 

 

กรมการค้าภายใน 

ตวัช้ีวดัผลการปฏิบติัราชการ หน่วยวดั 
น ้าหนัก
(ร้อยละ) 

เกณฑก์ารให้คะแนน ผลการด าเนินงาน 
1 2 3 4 5 ผลการ

ด าเนินงาน 
ค่าคะแนน 

ท่ีได้ 
คะแนน 

ถ่วงน ้าหนัก 
8.1 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงิน

งบประมาณรายจ่ายลงทุน  
รอ้ยละ 

(เป้าหมาย 
78) 

2 66 69 72 75 78 13.69 1.0000 0.0200 

8.2 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงิน
งบประมาณรายจ่ายภาพรวม  

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 
95)  

1.5 91 92 93 94 95 59.57 1.0000 0.0150 

8.3 ร้อยละของการเบิกจ่ายเงิน
งบประมาณตามแผน 

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย 
100) 

1.5 86.00 89.50 93.00 96.50 100 59.57 1.0000 0.0150 

9. ระดบัความส าเร็จของการจดัท า
ตน้ทุนต่อหน่วยผลผลติ  

ระดบั 
(เป้าหมาย  

5) 

3 1 2 3 4 5 4 4.0000 0.1200 

10. ระดบัความส าเรจ็ของการควบคุม
ภายใน 

ระดบั 
(เป้าหมาย 

5) 

4 1 2 3 4 5 1 1.0000 0.0400 

หมายเหต ุตวัช้ีวดัที ่11. ระดบัความส าเรจ็ของการด าเนินการตามแผนพฒันากฎหมายของส่วนราชการ  กรมการคา้ภายในไม่มี
แผนพฒันากฎหมายทีจ่ะตอ้งด าเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. 2554 จงึไม่ต้องประเมนิผลตามตวัชี้วดันี้  จงึน าน ้ าหนัก (รอ้ยละ 2) 
ไปรวมไวใ้นตวัชี้วดัที ่9 และ 10 ตวัชี้วดัละรอ้ยละ 1  
มิติท่ี 4   มิติด้านการพฒันาองคก์ร  (น ้าหนัก : รอ้ยละ 20)     1.0000  
12. ระดบัความส าเรจ็ของการพฒันาคณุภาพการบริหารจดัการภาครฐั (PMQA)  รอ้ยละ  20 
12.1 ร้อยละของการผ่านเกณฑ์

คุณภาพการบริหารจดัการภาครัฐ
ระดบัพืน้ฐาน 

รอ้ยละ 
(เป้าหมาย  
100) 

8 60 70 80 90 100 N/A 1.0000 0.0800 

12.2 ระดบัความส าเรจ็ของรอ้ยละ
เฉลี่ยถ่วงน ้าหนักในการบรรลุเป้าหมาย
ความส าเรจ็ของผลลพัธก์ารด าเนินการ  

ระดบั 
(เป้าหมาย  

5) 

6 1 2 3 4 5 N/A 1.0000 0.0600 

(ผลลัพธ์กระบวนการ)ของส่ วน
ราชการตามเกณฑ์คุณภาพการ
บรหิารจดัการภาครฐัระดบัพื้นฐาน 
(หมวด 7) 

          

12.3 ระดบัความส าเร็จของการ
ประเมนิองคก์ารดว้ยตนเองตามแนว
ทางการพัฒนาคุณภาพการบริหาร
จดัการภาครฐัระดบัพืน้ฐาน 

ระดบั 
(เป้าหมาย  
5) 
 

6 1 2 3 4 5 N/A 1.0000 0.0600 

  20       1.0000 0.2000 
รวม  100        2.2666 

 



- ฉ - 

   
 รายงานการประเมินผลการปฏิบติัราชการตามค ารับรอง รอบ 9 เดือน (1 ตุลาคม 2553-30 มีถุนายน 2554) 

 

กรมการค้าภายใน 

 
 
 
หมายเหต ุ
1. ผลการประเมนิตนเองเป็นการประเมนิเบือ้งตน้ 
2. ตวัชี้วดัที่  4 และ 5 เป็นตวัชี้วดัเชงิคุณภาพที่ประเมนิโดยคณะกรรมการ และใช้ผลส ารวจจากผู้ประเมนิ
อสิระ จงึใสค่ะแนน 1 ไวก้่อน 

3.ตวัชีว้ดัที ่12 อยู่ระหว่างการด าเนินการและตอ้งเกบ็ขอ้มลู เมื่อสิน้ปีงบประมาณ จงึใสค่ะแนน 1 ไวก้่อน 
4. ตวัชีว้ดัที ่1.1.4 และ ตวัชีว้ดัที ่1.3.1 เป็นผลด าเนินงานรอบ 6 เดอืน         
 

รายงาน ณ วนัที ่14 กรกฎาคม 2554 
ผูร้ายงาน นายอ านวย โพธาราม หน่วยงาน กรมการคา้ภายใน 
ต าแหน่ง ผูอ้ านวยการกลุ่มงานพฒันาระบบบรหิาร โทรศพัท ์02-5475367 

 


